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 Вводьте тематичні дні (за кольором одежі, вживанні у роль якоїсь 

професії, персонажа). 

 Проводьте позакласні заходи разом із батьками, обговорюючи 

нагальні питання або тематичні-вечори з нагоди якоїсь події чи свята. 
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ОСОБЛИВОСТІ СЕНСОРНОГО РОЗВИТКУ ДОШКІЛЬНИКІВ 

З ПОРУШЕННЯМИ ІНТЕЛЕКТУАЛЬНОГО РОЗВИТКУ 

Сенсорний розвиток дітей з інтелектуальною недостатністю перебігає 

своєрідно і значно повільніше, а труднощі й недоліки зумовлені 

особливостями психофізичного розвитку таких дітей (недорозвиток 

сприймання, уваги, уявлень, пам’яті, мовлення, мислення, предметної 

діяльності тощо). Сприймання таких дітей характеризується уповільненістю 
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та фрагментарністю. Страждають зорова та слухова увага та зосередження, 

ідентифікація та групування за різними ознаками. Недостатність зорово-

моторної координації, невміння діяти однією та двома руками під контролем 

зору у подальшому негативно впливають на оволодіння дитиною всіма 

видами побутової, практичної та пізнавальної діяльності [1, 2; 3,4]. 

Без спеціального навчання у дошкільному віці у них практично не 

спостерігається зорових форм орієнтування у завданні. Часто діти не 

враховують просторові ознаки предметів, не користуються пробами, діють 

силою. Це відбивається на їх предметних та предметно-ігрових діях, які 

найчастіше замінюються маніпулюванням, на неможливості оволодіти 

продуктивними видами діяльності. Діти з порушеннями інтелектуального 

розвитку характеризуються не лише уповільненим, але й недостатнім 

обсягом сприймання, що має специфічні особливості. Виділення та 

розрізнення властивостей кольору, форми, величини предметів доступно 

майже всім дітям даної категорії, однак уявлення про ці властивості мають 

нестійкий та фрагментарний характер. Діти знають назви основних форм та 

кольорів, але в більшості випадків назви не відповідають еталонним 

значенням, тобто спостерігається формалізм знань[ 2; 3].  

При складанні цілісного образу предмета дошкільники мають труднощі 

у розташуванні правильно обраних частин. Перцептивна діяльність 

дошкільників з порушеннями інтелектуального розвитку здійснюється більш 

успішно в умовах вибору за зразком з малої кількості контрастних об’єктів. 

Зі способів обстеження об’єктів використовуються спроби практичного 

співставлення об’єкта та зразка. Діти мають труднощі щодо вибору за 

зразком, в умовах відстроченого вибору,  вибору з об’єктів, кількістю більше 

ніж 4. Майже не доступно дошкільникам групування за зразком та 

інструкцією. Діти не переносять способи обстеження предметів, розв’язання 

завдань що потребують урахування зовнішніх властивостей предметів в нові 

ситуації.  

Дошкільники з порушеннями інтелектуального розвитку з не 

спираються у своїй діяльності на зовнішні властивості предметів, 

використання цих властивостей значною мірою є випадковим чи 

спостерігається у тих випадках, коли вони вже були виділені у ході 

попереднього навчання та багаторазового повторення.  Діти мають труднощі 

пов’язані з використанням засвоєних знань у нових ситуаціях тощо. 

Спостерігається деяка розкоординованість між розвитком зорового та 

тактильно-рухового аналізаторів, що спостерігається і у дошкільників з 

нормо-типовим розвитком. Узагальнюючи особливості сприймання розумово 

відсталих дошкільників характерними є: 

- нестійкі, недиференційовані образи уявлення про властивості 

предметів; 

- звуження обсягів сприймання; 

- недостатня узагальненість сприймання; 
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- неправильне поєднання чуттєвого досвіду зі словом. 

Отже,  сенсорний розвиток дітей з порушеннями інтелектуального 

розвитку є доволі своєрідним, та потребує спеціальної корекційно-

розвивальної роботи. 
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Сьогодні сучасні діти захоплюються усілякими ґаджетами і 

технологіями і діти з особливими освітніми потребами не становлять 

винятку. Велика інтернетна павутина поглинає дошкільнят все з більшою 

швидкістю. Тому, досить актуальним є питання «Як відволікти дитину від 

мережі Інтернет без істерик?». 
Одним із методів є включення дитини у діяльність з піском, а саме 

застосування інноваційної технології «Чудеса на піску». 


